

Egyes szám ára 100 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 175. SZAM.

SZOMBAT, AUGUSZTUS 4.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 2000 korona.
EGYES SZÁM ÁRA 100 KORONA.

Kiadótulajdonos:
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.
A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Anyagi helyzetünkkel

ujra és újra foglalkozni kell. Nyom, éget és kerget bennünket. Mindenkinék a háta megett ül, mint a fekete gond és hajszolja a napjainkat és az éjszakáinkat. — Hiába vetik meg egyesek ötven-ezer koronásokkal a nyoszerkoronájukat és takaróznak százezerkoronásokkal, azért nem lehet a nyugvásukat irigyelni. Nem kell lázálmaikhoz sem fordulni; ébren álmodva is feltételezhetik, hogy igen könnyen támadhat olyan láng, amely a papiros nyoszólyát bankó derékaljával és bankó takarójával együtt elégeti s ebbe a tűzbe könnyen beleéghet az aluvó maga is.

Rettenő anyagi romlásunk tényét, mint az ország halálos betegségét meg kell állapítanunk. Talán ennek a megállapításnak az igazsága előtt még Héjjas Iván, Magyarország ifju nemtője sem csukhatja be orránál tovább látni képtelen szemét. Ennek a ténynek a megállapítása azonban magában semmit sem ér, hogyha meg nem állapítjuk, be nem ismerjük a romlás összes okait is, hogyha nem igyekszünk a tőlünk függő okokkal józanul rendelkezni államférfiúi bölcsességgel s nem nemzetgyűlési félvállról véssel elbánni.

Nem szeretünk goromba szavakat használni, de mivel az emberi elme korlátoltságával és a jellem lazaságával szemben jogos a kemény felháborodás is, egyenesen számárságnak engedessék minősíteni azt a képtelen indokolást, amelyik a korona újabb romlását egyedül a zürichi tőzsde machinációjának tudta be.

Kétségbeesve kell feltennünk a kérdést, hogy lehet reménye az országnak a gazdasági feltámasztásra, amelyikben a közvélemény irányítására, a közönség tanítására hivatott tényezők ezt a közönséget olyan oktalannak és műveletlennek, naivnak és butának tartják, hogy ezt mindenféle képtelenségekkel lehet táplálni; és lehet-e remény feltámasztásra, ha a közönség csakugyan ilyen félrevezethető.

A mi olvasóközönségünk mindenesetre van olyan művelt és belátó, hogy nem kell hosszán magyarázatunk neki, miszerint nincs a világnak az a tőzsdei öszszesküvése, amelyik egy gazdaságilag erős és politikailag tekintélyes országot anyagilag tönkre tudna tenni.

Anyagi romlásunknak az az oka, hogy a külföldnek tömérdek sokkal tartozunk; a belső adósságunk is teménytelen; belső viszonyaink bizonytalanok; vezető embereink meggondolatlanok; a több termelésünk feltételei mindig gyengébbek; az építésre alkalmas erőink félretelve, elkedvetlenítve, megfélemlítve. Másokat se csaljunk, legkevésbé magunkat.

Tovább tart a mozdonyvezetők és fűtők sztrájkja.

Szükségvonatok bonyolítják le a csökkent forgalmat. — Az igazgatóság nem tárgyal a sztrájkolókkal. — Debreczenből páros napokon indul és páratlan napon érkezik egy-egy vonat.

Az ország figyelme feszülten fordul a mozdonyvezetők és fűtők sztrájkja felé, amely megbénította a forgalmat. A Máv. igazgatósága és a kormány erélyes intézkedésekkel igyekezett úgy, ahogy a bajon segíteni, a sztrájkban levő munkássággal azonban ez ideig a tárgyalások nem indultak meg. Közvetítő lépések megke-

dődtek azonban, s így az ország érdekében remélünk, hogy a sztrájk kérdése a legrövidebb idő alatt megoldást nyer s a vasutak, a gazdasági életnek e fontos szervei, mihamarabb ismét megkezdik rendes üzemüket. A sztrájk budapesti és debreczeni eseményeiről tudósításaink a következők:

Megszűnik a vasuti forgalom.

Budapest, aug. 3. A Mozdonyvezetők Országos Szövetségébe tömörült alkalmazottak esütőrtökön közgyűlést tartottak, amelyen kifejezték elégedetlenségüket a tervezett fizetésemeléssel szemben. A közgyűlés izgalmas vita után küldöttséget menesztett a kereskedelemügyi miniszter elé. A küldöttség a választ nem vette tudomásul, hanem a sztrájknak egyelőre kiszámíthatatlan következményekkel járó fegyverhez nyult, melynek következtében a rendes vasuti forgalom teljesen megszűnt.

Torlódás a pályaudvarokon.

A nyugati pályaudvar előtt a délutáni órákban szokatlan embertömeg verődött össze. Zsufolásig megtöltötték a pályaudvar előtti teret, a pályaudvar vendéglőjét és a váróteremben ember-emberhátán tolongott. A kijáratokat erős katonai és rendőri készültség szálta meg. A pályaudvaron egyetlen utrakészített vonat állt, amelyet az állomásfőnökség a megállott vasuti forgalom pótlására léptetett életbe és már a legközelebbi percekben kirobog Nagymaros felé. Előtte rohamisasok katonák tartják fenn a rendet, hogy a beszállás alkalmával inzultus vagy incidens elő ne forduljon. A mozdonyvezetők ma délután, a mint a küldöttségük a kereskedelemügyi miniszter válaszával visszaérkezett, az összes vonalakon beszüntették a munkát. Az uton levő vonatok egy része még befutott a pályaudvarra, de már 3 óra 25 perckor a nyugati

pályaudvaron indulásra felszerelt próbavonattal mozdonya vezető nélkül maradt.

Apáthy főfelügyelő kijelentette, hogy a mozdonyvezetők sztrájkjának bekövetkezéséről 3 óra 50 perckor értesült a debreczeni mozdonyvezetőtől, aki vonatjával a legutolsóként érkezett be.

A mozdonyvezetők ezután valamennyi mozdonyt leakasztottak és ezután már nem lehetett egyetlen vonatot sem elindítani menetrend szerint.

Megindulnak a pótvonatok.

Az első pótvonat Lajosmizsére már el is indult minden zavar nélkül. Ezt a vonatot még katonai felügyelet kísérte, később azonban ez feleslegesnek mutatkozott.

A pótvonatokat műszaki tisztviselők és technikusok vezetik és az állomásfőnökségek ezekkel próbálják a helyi forgalmat mindenütt fenntartani.

A keleti pályaudvarról is délután 4 órakor indult el Szabadka felé az első vonat, amelyet még a rendes mozdonykezelő személyzet vitt utjára. A fél harkor induló gödöllői vonatot a vasuti igazgatóság rendelkezésére már itt is mérnökök vezetésével indították utnak. A gödöllői vonat után már csak Bicske felé indult el egy vonat 7 óra tájban, amelyet ugyancsak mérnökök vezettek.

A többi menetrendszerű vonat, amelyeknek 4 óra után kellett volna kifutniuk, már nem indulhattak el.

A debreczeni sztrájk.

Az éjszaka folyamán a vontató személyzet szolgálatban volt, azonban hajnali 4 órakor, amidőn értesültek, hogy Pesten is kimondták a sztrájkot, itt is abban hagyták a munkát. A szolgálatot egyelőre mérnökök és műszaki állítványok látják el. Mindenütt szükségvonatokat állítottak be. A helyi forgalomban a személyi szállítás zavartalanul folyik, míg a fővonalakon szükségvonatok csak élelmisszert szállítanak.

A vonatkísérő személyzet, ugyancsak a többi vasutasok a szolgálatot a legnagyobb rendben továbbra is ellátják és nem csatlakoznak a sztrájkolókhöz.

A mozdonyvezetők munkájuk abban hagyása előtt a gépeket és fűtőházakat teljes rendben hagyták ott s külön ki volt adva az utasítás, hogy csak teljes rendben lehet a munkát abban hagyni.

Egyébként hátrahagytak a fűtőházban egy mozdony felvigyázót és egy gyakorlott fűtőt, hogy a fűtőház és a mozdonyok ne maradjanak szakszerű felügyelet nélkül.

A sztrájkoló mozdonyvezetők pén teken délelőtt kivonultak a nagyerdei parkba, ahol kisebb csoportokban tárgyalták az eseményeket. Ez a szeszies ital nélkülsztrájk-tanya a nagyerdei parknak a vil-lák háta megett elterülő részén

volt. A mozdonyvezetők a déli órákig maradtak együtt, amikor egyik társuk kiérkezett és egy pár szót szolt hozzájuk, mire a mozdonyvezetők visszatértek a városba.

Az egyik mozdonyvezető kijelentette, hogy a sztrájk kimondására őket csupán a kényszerítő szükség készítette és amennyiben rájönnének arra, hogy bármiféle politikum van belekeverve a vezetőség részéről a sztrájk kimondásában, abban a pillanatban fel vennék a munkát.

A debreczeni pályaudvaron.

A pályaudvar környéke a mai napon szokatlan képet mutat. A más-kor zajos indóházban alig lézeng utas. Egyedül a harmad oszlatyú váróteremben van még egy néhány utas, akik törhetetlenül kitaranak és várják a vonatok indulását. Közben fáradt testüket a kemény fapadon kinyujtva, próbálják álomra hajlani fejüket. Az első oszlatyú váróteremben alig 2-3 uri kinézésű utas várja a jó szerencsét. A másodoszlatyú váróteremben pedig gulába rakott fegyverek figyelmeztetik az utast a rendkívüli helyzetre, amelybe a mozdonyvezetők sztrájkja sodorta a vasutat. Itt tanyázik ugyanis a rendőrség megerősítésére kirendelt csendőrszolg, míg a folyosón egy szakasz honvéd ütött tanyát.

A pályaudvaron alig egy-két mozdony prűszköl s végzi a tolatás munkáját, melyen a szolgálatot vasuti mérnök, nyugdíjas mozdonyvezető, vagy valahonnan előkerült mozdonyvezetést értő gépész teljesíti.

Amikor munkatársunk a forgalmi irodában kérdezősködött a helyzet iránt, jön be egy-két ugynevezett „elszakíthatatlan Guttimann“-féle ruhában egy tömzsi, jól táplált ember, akiről kisért, hogy főmérnök. Amikor az ember a főmérnök ur izzadó üstökét törő kezére rátekint, a szolgálatban reá tapadt olaj ellenére is észreveszi a finomabb, ilyen munkához nem szokott kezét. A főmérnök ur épen az iroda előtt álló nagy A I. rendszerű gépet vezeti. A felvilágosító szavak után elhagyja az irodát s egy perc múlva már pöfögve megindul a nagy kolosszus.

A vonatok indulásában most az a helyzet, hogy a fővonalokon naponta indul egy, érkezik egy vontató pár, míg a mellékvonalakon kétnaponként indul, illetve érkezik egy-egy vonat. Azonkívül csak 4-én, tehát a mai napon Szerencséről érkezik egy személyvonat 13 óra 06 perckor.

Az ideiglenes menetrend.

Az állomásfőnökség és az üzletvezetőség által beállított vonatok menetrendje a következő:
Nyirábrány felé indul páratlan napokon 4 óra 25 perckor.
Nyirábrány felől érkezik páratlan napokon 6 óra 54 perckor.
Szerencs felé indul naponta 14 óra 06 perckor.

Szerencs felől érkezik naponta 21 óra 20 perckor.
Szolnok felől érkezik naponta 13 óra 38 perckor.
Tiszalök felé indul páratlan napokon 14 óra 40 perckor.
Tiszalök felől érkezik páros napokon 6 óra 38 perckor.
Tiszafüred felé indul páros napokon 15 óra 40 perckor.
Tiszafüred felől érkezik páratlan napokon 6 óra 58 perckor.
Nagykerek felé indul páros napokon 14 óra 25 perckor.
Nagykerek felől érkezik páratlan napokon 6 óra 53 perckor.
Nagyléta felé indul páratlan napokon 16 óra 25 perckor.
Nagyléta felől érkezik páros napokon 7 óra 45 perckor.

Befutott az első szükségvonat a debreczeni állomásra.

Az első távolsági forgalomban beállított szükségvonat pénteken este 12 óra után pár perccel érkezett be az állomásra. A szükségvonat rendszeres szerelvény volt, amely ugyanannyi kocsiból állott, mint a rendszeres személyvonatok. Ellentétben a rendszeres zsúfoltsággal, a vonaton csak lézengtek az utasok, úgy hogy

egész kényelemmel foglaltak helyet az utazók. Ezzel megtört a jég, úgy hogy a beállított szükségvonatok szombattól kezdve menetrendszerű pontossággal fognak közlekedni a sztrájk befejezéséig, amely a jelek szerint nem sok idő múlva bekövetkezik.

Pótvonatok indulása szombaton.

Budapest, aug. 3. Budapest Nyugati pályaudvarról 6 óra 50 perckor Debreczen—Nyiregyháza felé az 1712. számú személyvonat, 7 óra 05 perckor Lajosmizsére a 3722. sz. személyvonat, 7 óra 15 perckor Nagymarosra a 142. számú személyvonat, 7 óra 50 perckor Békéscsaba—Arad—Bukarest felé az Orient Express, 8 óra 10 perckor Szegedre a 712. számú személyvonat, 14 óra 20 perckor Dunakesze felé a 144. számú személyvonat, 16 óra 10 perckor Szeged—Békéscsaba felé a 706. számú gyorsvonat, 16 óra 40 perckor Lajosmizsére a 3756. számú személyvonat, 17 óra 50 perckor Rákospalota—Ujpest felé 216. sz. személyvonat, 18 óra 25 perckor Szob felé a 128. számú személyvonat, 18 óra 50 perckor Esztergom felé a 3428. számú személyvonat.

Bűnvádi cselekedet a sztrájk.

Budapest, aug. 3. Altalában a rendőri intézkedések egész sora már tegnap biztosította a rendet egész Budapesten. Az ugynevezett tisztviselői és munkás vonatok, valamint az élelmiszert szállító vonatok részben elindulnak, részben megérkeznek a fővárosba. Nehány személyvonatot is elindítottak Budapestről. Az elindult külön vonaton a nemzeti munkavédelem tagjain kívül fegyveres katonák is utaznak, akik a vonatvezetők és az utasok biztonságát vannak hivatva biztosítani. A délelőtti órákban a pályaudvarok környéke megint zsúfolt, azonban mindenütt a legteljesebb rend és nyugalom van. Minden rendzavarási kísérletet a legszigorubb rendőri intézkedésekkel folytatnak el. A mai nap folyamán jelenik meg Budapest főkapitánya aláírásával a statárium intézkedéseit megmagyarázó plakátok.

Az első főkapitányhelyettes a rendőri intézkedésekről a következőket mondotta:

— Budapestet a sztrájkmozgással kapcsolatos incidensektől és rendzavarásoktól nem félttem. Az összes eddig tett intézkedésekkel a meghatározottabban biztosítani tudom a rendet. A legfontosabb intézkedések közé tartozik, hogy a kapuzárást este 9 órára rendelték el. A mulatók, mozik, színházak, nyilvános helyek, kasszinók, klubok záróját a statárium tartamára csak este 10 óráig engedélyezzük és semmiféle gyűlést, összejövetelt az alatt az idő alatt nem engedélyezünk. — A sztrájkolókkal e pillanatban érintkezésünk csak annyiban van, hogy intézkedéseket adtam vezetőik őrizetbe vételére. A mozdonyvezetők és fűtők közhivatalnokok, akik esküt tettek és így szolgálatuk megtagadása bűnvádi cselekedet.

A mozdonyvezetők a követeléseikről.

Budapest, aug. 3. A mozdonyvezetők sztrájkjában változás nem állott be, rendzavarás eddig nem történt. Ma újabb előállítások is történtek.

A rendőrség ma délelőtt 11 órakor megkezdte az őrizetbe vettek kihallgatását. Remélik, hogy sikerülni fog őket jobb belátásra bírni. Valamennyien váltig hangoztatják, hogy nem akarták a sztrájkot, és nem tudtak ellentánni a tömeg akaratának. Kijelentik, hogy ha a kormány csak valamennyire is javít a helyzetükön, úgy készek munkába állani.

Az őrizetbe vett mozdonyvezetők vezetőinek egyike a rendőrségen a következőket mondta:

— Követeléseink egészen minimálisak. Elsősorban kívánjuk, hogy az órabéreket rövidebb idő alatt utalják ki, mint eddig. Egy hónappal ezelőtt memorandumot adtunk át a kormánynak, melyre azonban máig sem kaptunk választ. Azt kértük ebben, hogy több fizetésünk legyen, mint az irodaszemélyzetnek. Az utóbbi rendelet értelmében azonban nemcsak, hogy több fizetést nem kaptunk, hanem a kényelmesebb szolgáltatást teljesítőknél adtak magasabb javadalmazást, mint a nehéz munkát végző mozdonyvezetőknek és fűtőknek. Ezt a helyzetet nagyon igazságtalannak tartjuk. Az eddig előállított 30 emberen

A sztrájk ügye a nemzetgyűlésen.

Budapest, augusztus 3. A nemzetgyűlés megnyitása alatt nagy izgalom uralkodott a folyosókon, ahol egy röpiratot terjesztettek, a melyet a közalkalmazottakhoz intézték s amelyben erősen támadják a kormányt a nyomorukért, visszautasítják az erkölcsi elismerést s a végén ezt mondják:

„Kijelentjük, hogy a megkezdett harcot a poklok minden ördögével szemben is lankadatlan erővel, kitartással folytatjuk, nem riaszt bennünket vissza semmiféle önkényes miniszterelnöki visszautasítás, vagy bárhonnán jövő egyéb erőszakoskodás sem”.

A röpiratot aláíróként a Keresztény Szocialista Nemzetnevelők Országos Egyesülete, a Magyar Mozdonyvezetők Országos Szövetsége, a MOVE, a Keresztény Szakszervezetek vezető Bizottsága, az EME, a Fővárosi Altitest Szakszervezet, a Mozdonyfűtők Országos Otthona stb. szerepel.

A nemzetgyűlést fél 12 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök.

Gömbös Gyula napirend előtti felszólalásában védekezett az ellen, hogy a levelet a MOVE nevében is terjesztik, mert e levél egy hónap előtt kelt és a MOVE semmiféle sztrájkot most nem támogat, mert most nyugalomra van szükség elsősorban.

Berky Gyula: A bujtogatókat le kell fogatni.

Felkiáltások: Kiss Menyhért a bujtogató.

Homonnay Tivadar elítéli a sztrájkot, amelyről kijelenti, hogy az gazdasági. Elismeri, hogy a fizetésről megjelent rendeletben vannak ki nem elégitett kategóriák és ezek közt lehetnek a mozdonyvezetők és fűtők is.

A miniszter nyilatkozik.

Walkó Lajos kereskedelmi mi-

kívül még újabb 100 mozdonyvezetőt és fűtőt állítanak elő. Az előállítottak között most már nemcsak budapestiek, hanem vidékiek is szerepelnek, akik e pillanatban Budapesen tartózkodnak. Előállítják mindazokat, akik a főnökük parancsait teljesíteni megtagadták.

Andrejka főkapitányhelyettes a sztrájkokról.

Andrejka Károly főkapitányhelyettes a sztrájk jelenlegi helyzetéről és a várható eseményekről a következőket jelentette ki:

— Lényeges változás sem ma délelőtt, sem a kora délután nem történt. Az eljárás a megállapított rendszabályok szerint folyik, az előállított sztrájkvezetők és a sztrájkintézői ellen és a hivatalos tényezők álláspontja az, hogy nem hajlandók tárgyalásba bocsátkozni a sztrájkot kimondó mozdonyvezetőkkel és fűtőkkel, mert engedményről szó sem lehet. A sztrájkot egyébként nem lehet általánosnak nevezni, mert nem terjed ki az egész országra. Nemrég kaptam értesítést arról, hogy a pécsi üzletvezetőség területén a forgalom nem akad meg, a szegedi üzletvezetőség területén is csak félig-meddig sztrájkolnak.

A keresztényszocialista vasutasok a sztrájkolókért.

Budapest, aug. 3. A keresztény szocialista vasutasok egyesületének mai ülésén kimondta, hogy érthetőnek találja a vasutasok elkeseredését, bár a sztrájk végzetes lépését károsnak tartja, figyelmezteti a kormányt és a Máv igazgatóságát félrevezetett köréit a megértés szükségességére s arra, hogy a ki-robbanásig megért elégedetlenséget haladéktalanul szüntessék meg, a kívánságokat, melyeket már több ízben a felsőbbfokú juttattak, teljesítsék és gondoskodjanak arról, hogy a vasutas testvéreket a sztrájkból kifolyólag baj ne érje.

Walkó: A mozdonyvezetők és fűtők helyzetét, augusztus elsején, amikor az egységes fizetés 124 ezer koronától 204 ezer koronáig terjedt. Az órabérek most emelték 3-szorosára és pedig visszamenőleg. 1923 július 23-tól visszamenőleg úgy, hogy az havi 65—90 ezer koronát tesz ki. Ehez jön a természetbeni ellátás. Ezt az összeget is most kapják kézhez.

Gaál Gaszton: Nem is érdemlik meg.

Walkó: A mozdonyvezetők és fűtők tegnap küldöttséggel jelentek meg és közölték, hogy az illetményrendezést nem tartják kielégítőnek, mert megelégítésüket nem biztosítja. — Kijelentették, hogy amennyiben azonnal nem történik meg a rendezés, a munkát azonnal beszüntetik. Meg kell állapítani, hogy a mozdonyvezetők és fűtők kara igen nehéz viszonyok között rendkívüli munkát végzett és az is, hogy ezt a munkát derekasan végezték.

Annál inkább csodálkozik tehát, hogy elvesztve józanságukat és higgadságukat, ilyen módon léptek fel a kormánnyal szemben. A forgalmat csak korlátozott mértékben bonyolíthatják le.

Haller a sztrájkjogról.

Haller István: Oly súlyos problémával állunk szemben, a melyet teljes tárgyilagossággal kell mérlegelni. A sztrájkhoz a gazdasági harcban a munkásságnak csak akkor szabad nyulni, ha indító oka van reá.

Hegyesfalvy Lajos: De nem a vasutnál.

Haller István: Kivételt nem tehetünk, mert az élethez egyformán joga van mindenkinek.

Szabóky Jenő: Ez nem keresztény felfogás.

Haller István: Hogy keresztény felfogás-e vagy sem, arról

nem akar disputálni. A kérdést tárgyilagosan kell elbírálni, felesleges túlfűteni a helyzetet.

Almássy László: Tudja, hogy ez a munka súlyos, felelősségteljes és nagy értéket jelent. Súlyosnak látja a sztrájkot. Kéri a mozdonyvezetőket, teljesítsék a haza iránti kötelességüket.

Gaál Gaszton: Az állami mozdonyvezetőknek a legkisebb mértékben sincs jogosultságuk, hogy sztrájkba lépjenek, hogy ilyen forradalmi lépést tegyenek. Kötelességéről van szó, ezért elő áll a kormánynak az a kötelessége, hogy ezt megtorolja.

A miniszterelnök beszél.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Nem osztom azt a felfogást, hogy a sztrájk elvileg nem kifogásolható. A kormány nem tűrheti el a sztrájkot az államvasutaknál. Egészen meglepészerűen augusztus 2-án, néhány nappal a fizetésemelés kihirdetése után, a mozdonyvezetők mégis sztrájkba léptek. Ez tehát világos bizonyítéka annak, hogy politikai sztrájkról van szó. Haller Istvánnal polemizál. Látva a mai súlyos gazdasági helyzetet, hajlandó volna, ha a Házról felhatalmazást kapna rá, béregeztető bizottságot a rendeleti uton felállítani, amennyiben a rendeleti uton az elintézhető.

Kiss Menyhért védekezik ama vád ellen, mintha ő uszította volna a mozdonyvezetőket a Bethlen István gróf hivatkozik Andrejka főkapitányhelyettesre, aki jelentette neki, hogy egyes képviselők sztrájkra uszítottak.

Peidl Gyula tiltakozik az ellen, hogy a szociáldemokrata pártnak köze van a sztrájkhoz. A sztrájkért a kormány felelős.

Haller István szintén tiltakozik az ellen, hogy a keresztény szocialisták izgatottak volna sztrájkra. A miniszterelnök felszólalása után Rakovszky belügyminiszter tiltakozik az ellen, hogy „a nemzeti munkavédelmi osztágot” csúrhénekek nevezzék.

Felkiáltások a baloldalon: „Peidig azok”!

Zsitvay Tibor után, aki kijelenti, hogy Zsirkay, Kiss M. és Lendvay István a tárgyaláson izgatottak a mozdonyvezetőket, Eckhardt Tibor szólalt fel, aki a szociáldemokrata pártot és a kormányt vádolja.

Fábián Béla: Eckhardtot igaztásért be kell csukni.

Több heves felszólalás után átérték a napirend letárgyalására. A nemzetgyűlés a délutáni órákban tért rá az indennitási javaslat részletes vitájának tárgyalására, amelynek során a 15-ik szakaszig tárgyalták le a javaslatot. Ezután a nemzetgyűlés felhatalmazta az elnököt, hogy táviratilag fejezze ki a Ház részvételt Harding elnök halála alkalmából az Egyesült-Államok kongresszusának.

Fábián Béla ismerteti azt a vádat, melyet több lap is hozott, hogy Eckhardt Tibor a Magyar Távirati Irodánál egy főhadnaggyal tartott fenn összeköttetést. Ez a főhadnagy panamákat vitt keresztül Eckhardttal Scheingold bécsi bankár javára, akit arra akart rábírní, hogy a MTI. útján bonyolítsa le üzleteit.

Eckhardt Tibor védekezése után az ülés egyenved 9 órakor ért véget.

Kiss Menyhért az izgató.

Budapest, aug. 3. Tegnap délután amikor a mozdonyvezetők küldöttsége felkereste a kereskedelmi minisztert, az izgatottan vitakozók mellé több nemzetgyűlési képviselő csoportosult, többek között Kiss Menyhért, aki a vasutasok társaságában levő egyik urnak, akit nem

ismert, kijelentette, hogy helyesnek tartja a sztrájkba lépést és felszólította őket, hogy tartsanak ki és ne engedjenek semmi szín alatt. Az illető ur, mint később kiderült Andrejka főkapitányhelyettes volt, aki azonnal jelentette az esetet a kereskedelmi miniszternek.

Ennek az ügynek kapcsán a miniszter utasítást adott a főügyésznek utján a kir. ügyészségnek, hogy

A MÁV. igazgatóság nem tárgyal a sztrájkolókkal.

A magyar királyi államvasutak debreczeni üzletvezetősége a máv. igazgatósága részéről a mozdonyvezetőkkel fölvetett tárgyalásokról szóló hírekkel szemben a következő kommunikát teszi közzé:

A magyar királyi államvasutak igazgatósága és a sztrájkoló mozdonyvezetők vezetősége között a tárgyalások fel nem vétettek s így az erre vonatkozólag elterjedt hírek nyilvánvalóan tendenciózusak, és minden alapot nélkülöznek. A magyar királyi államvasutak a sztrájkoló vezetőségével tárgyalásokba nem is bocsátkozhat, mert hiszen a mozdonyvezetők országos szövetségének és a mozdonyfűlök otthonának működését a kormány felfüggesztette, sőt a felosztás iránt már intézkedett is. Epen ebből kifolyólag az államvasutak igazgatósága már utasította is a sztrájkoló kiállított mozdonyvezetőket és fűlököt a szolgálat azonnali felvételére hívják fel és hogy az ezt megtagadók szemben az illetményszabályzat illető paragrafusaiiban foglalt rendelkezéseket alkalmazzzák velük szemben.

A magyar királyi államvasutak és az illetékes hatóságok megtették minden intézkedést arra nézve, hogy a munkába beállók munkáikban senki által meg ne zavartassanak.

A vasuti forgalomban beállott zavaró állapot ez ideig nem változott s a forgalom csak a már ismertett korlátozással van fenntartva.

Vasutas küldöttség a miniszternél és a rendőrségen.

Budapest, aug. 3. (MOT.) A VOGÉ küldöttsége ma felkereste a parlamentben Walkó Lajos kereskedelmi minisztert. A vasutasok helyzetét Horváth Gergely, Czigány Sándor és dr. Wallk Frigyes ismertette. Kívánságuk oda konkludált, hogy a MÁV. igazgatósága a július 3-án megszavazott 80—115 százalékos fizetésemelést, mivel csak július 23-án fizette ki, a korona romlása által előállt értékkülönbséget fizesse ki, az illető vasutasoknak. — Ezenkívül munkásruhát és munkásbakkancsokat kértek.

A kereskedelmi miniszter megígérte, hogy az ügyet megvizsgálja, és ami tőle telik, mindent megtesz. A küldöttség a választ köszönettel tudomásul vette.

Budapest, aug. 3. A mozdonyvezetők szövetsége intéző bizottságának a rendőrségen előállított és őrizetbe vett tagjai a kihallgatás alkalmával azzal védekeztek, hogy ők a sztrájkot nem proponálták és a mozdonyvezetők az ő akaratuk ellenére léptek sztrájkba. A sztrájk kimondása után csak azért vállalták az intézőbizottsági tisztséget, hogy a sztrájkolókat a rendbontó lépésektől visszatartsák. — Ma este a mozdonyvezetők küldöttsége fentjárt a főkapitányságon és kijelentette, hogy Sarkady elnök nem óhajtott a sztrájkot és nem tartja helyesnek annak folytatását sem. A mozdonyvezetők küldöttsége kijelentette, hogy a sztrájkoló társaiat a munka azonnali felvételére fogják felhívni.

Mozgalmat kezdtek a budapesti villamos vasut alkalmazottai is.

Budapest, aug. 3. Ma délelőtt a keresztény szocialista helyi érdeklő

indítsa meg az eljárást Kiss Menyhért ellen. Az eljárás megindult és Tőrek Géza kuriai bíró a déli órákban megkereste a nemzetgyűlés elnökségét Kiss Menyhért mentelmi jogának felfüggesztése tárgyában. A megkeresés a büntetőtörvénykönyv 481. szakaszán alapszik és az esetet hivatalos hatalommal való visszaélés vétségére irányuló felbujtásnak minősítik.

vasuti alkalmazottak Szabó József képviselő vezetésével küldöttségben keresték fel Bódy vezérigazgatót. A küldöttség kérte az alkalmazottak fizetésének buzaválutában való fel-emelését záros határidőn belül. Kü-

lönben a vezetőség nem vállal felelősséget a történésekért.

Debreczenben megadták a villamos alkalmazottaknak a fizetésemelést.

A Debreczeni Helyi Vasut alkalmazottai tegnap este bizalmas értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy megelhetésüknek biztosítás végett kérik fogják fizetésüknek 100 százalékkal való felemelését. A villamos alkalmazottak határozatát pénteken délelőtt egy kisebb küldöttség vitte a Hév. igazgatósága elé és előterjesztették kérelmüket. A Hév. igazgatósága méltányosnak találta az alkalmazottak kérését és kijelentette, hogy a kért béremelést, fizetésüknek, különóra béreknek és szorgalmi pótlélményüknek száz százalékkal felemelését megadja.

Ujból emelték a gáz és villamos áram árát.

Az áram árai 750—1150 korona lesznek.

Rimanóczy Béla, a vár. gázgyár igazgatója tegnap délelőtt megjelent a tanácsülésen és bejelentette, hogy a munkabérek emelkedése és a szénárak folytonos növekedése következtében képtelen a villamos telep reuzálni. A városi tanács belátta a helyzet tarthatatlanságát, elfogadta az igazgató előterjesztését, amely szerint a villamosáramot aug. 1-től 125 százalékkal, a gázt pedig 100 százalékkal emeli fel. Jelenző a mai viszonyokra, hogy a salgótarjáni szén ab Salgótarján vagononként egy millió koronába kerül.

A villany és gázárak különben a következők lesznek:

Gáz köbméterenként 360 kor.; villamos áram: magánlakásoknál 1—10 kiowattóraig 750 korona,

11—20 kwóraig 850 korona, 21—30 kwóraig 980 korona, 31 kwóraig feljebb 1050 korona; üzletek, kávéházak, vendéglők, műhelyek, irodák, bankok, színházak, mozgószínházak, stb. azaz mindazon fogyasztók, kiknek módjukban van terheiket üzletfeleire áthárítani, valamint a Máv. minden intézménye, a Dohánygyár, a Gazdasági Akadémia, kwóránként 1150 korona, állam-, katonai hivatalok, intézmények és iskolák kwóránként 1050 kor., lakás-üzlet egy órán át együttesen kwóránként 1050 korona, egyházak által fenntartott iskolák kwóránként 600 korona, motorfogyasztóknak — szerződésesek kivételével — 750 korona kwóránként. Csengőtranszformátoroké évi 2000 korona általányt fizetnek.

HIREK

Tájékoztató.

1923 augusztus hó 4.

Uránia mozgó: 7 és 9 órákor: Tomparker kalandjai és Diadalmas Ifjuság.

Vígyszínház mozi: Amihez minden asszony ért. A Nyugat leánya.

Apollo mozi: 7 és 9 órákor Démon Cirkusz és az Etna kitörése.

Közművelődési könyvtár nyitva: reggel 8-tól este 8-ig.

Ejzeli szolgálatot teljesítenek a következő gyógyszerárak: Kossuth (Piac-utca 30.), Nap gyógyszerár (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfitér és Teleki-u. sarok), Csillag (Árpádtér 1.), Sas (Hatvan-u. 70.), Mátyás király (Nyilastelep).

Kincstári haszonrészesezés aug. 15-ig befizethető.

Választók kijavított névjegyzéke aug. 15-ig megtekinthető a város-házán.

Országos vásárok tartatnak:

- Aug. 5. Abádszalók.
- Aug. 5. Apostag.
- Aug. 5. Járókszállás.
- Aug. 5. Kecskemét.
- Aug. 6. Fehérgyarmat.
- Aug. 6. Kétegyháza.
- Aug. 6. Mezőkeresztes.
- Aug. 6. Nádudvar.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál Gábor András s.-lelkész, karéneket énekel a Postás Dalkör, d. u. 5 órákor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Szele György lelkész, d. e. 11 órákor Konrád Zoltán vallásitanító lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Ifj. Csányi Benjámán s.-lelkész, d. u. 5 órákor

predikál Gábor András s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. Ispótyai templomban d. e. 10 órákor prédikál Tóth Sándor lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Zámory Sándor segédlelkész. Homokkertben d. e. 10 órákor prédikál Kustár Dániel vallásitanító lelkész. Nyilas-telepen d. u. 5 órákor prédikál dr. Böttköcs Béla s.-lelkész. Szegényházban d. e. 10 órákor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész.

Tanyai istentisztelet. Köselyszegen: Nagy Lajos vallásitanító lelkész.

A Debreczeni Keresztény Ifjusági Egyesület f. hó 5-én rendes heti összejövetelét Kollégium, földszint 4 sz. délután 5 órákor tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyes énekkarának tanulási órái hetenként csütörtökön tartanak a kollégium ének- és zenetermébe. — Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

105 millió korona folyt be adóba egy hónap alatt. A városi tanács mai ülésén dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok beterjesztette a június 26-án július 26-ig befizetett adókról szóló kimutatást. Nagyobb adóösszegekkel szerepel az egyenes adó: 57.142.033 K, kincstári haszonrészesezés 606.128 K, földadó 10.134.832 K, százalékos általános kereseti adó 5.937.739 K, alkalmazottak általános kereseti adója 17.288.949 K, községi adó 6.422.599 K, városi pótlék 1.437.111 K, ref. egyházi adó 3.133.666 K. Ezeket felül több száz ezer koronán alóli tétel, amivel az egy havi adózás összege 105 millió koronát is meghalad. A tanács a bejelentést tudomásul vette.

A városnak nincs tiszteletdíjra pénze. A m. kir. 11-ik debreczeni huszárezred, mely Nyiregyháza állomásozik, kérte a városi tanácsot, hogy a folyó hó 19-én Nyir-

egyházán rendezendő lovasmérkőzésre tüzzön ki egy tiszteletdíjat. A tanács uvarias levélben értesíti a verseny rendezőségét, hogy mivel a honvédség és az ifjuság részére már több tiszteletdíjat tüzött ki, pénzlárában pedig nincs újabb tiszteletdíjra pénz, sajnálattal nem teljesítheti a kérést.

A városi tanács a város tejjelátására. A városi tanács mai ülésén Tóth Emil dr. tanácsnok felvetette annak az eszméjét, hogy Szeged város példájára Debreczen városa is gondoskodjék a városi lakosság tejjelátásáról. Szegeden ugyanis a vidék által termelt tejet a város erre a célra felállított szerve összegyűjti és kiosztja a fogyasztó közönségnek. A tanácsban rokonszenvvel fogadták az eszmét és a referáló tanácsnok javaslatára kimondták, hogy a tejjelátás és szétosztás tanulmányozására Bíró Jenő népjóléti hivatali igazgatót küldi ki.

Elmarad a kereskedők és iparosok nagygyűlése. A kamara elnöksége a kereskedők és iparosok vasárnap d. e. 10 órára meghirdetett nagygyűlését a mozdonyvezetők sztrájkja következtében előállott feszült helyzet miatt bizonytalan időre elhalasztotta.

A szerdai orkán nagy kárt okozott az Ohaton. A városi tanács pénteki ülésén Csóka Sámuel h. polgármester bejelentette, hogy a szerdai nagy orkán, amely a város és a vidék felett átvonult, a mezőségekben igen nagy kárt okozott. Legnagyobb kárt a város ohati birtoka szenvedett, ahol a tavaly épített beton istállót tetővel együtt elvitte és több gazdasági épületben is érzékeny kárt okozott. A vihar által okozott kár értéke a korona 3 és feles állása szerint meghaladja a hat millió koronát.

Alfő az éjszakában. Kedden éjszaka csunya incidens történt a Piac-utcán, amikor záróra után Nagy József nevű hadnagy megtalálta Márkus Károly debreczeni fiatal embert. Az eseményről az Egyetértés nem hozott tudósítást, mert illetékes katonai helyen az az óhajlás nyert kifejezést, hogy az ügy épen a szükséges békés egyetértés szemponjtából különösen a sajtóban ne pertraktáltassék, annál kevésbé, mert ugyancsak ez illetékes helyen kijelentették, hogy az ügyei teljes igazságossággal és megelégedésre fogják elintézni. Mivel azonban az egyik sajtóorganum jónak látta, ez óhajlás ellenére is a maga ismert színeivel az esetet nyilvánosságra hozni, kénytelenek vagyunk most már mi is az esettel foglalkozni s elmondani azt, hogy az éjszakai támadás a polgárság körében megütöztetést és felháborodást keltett s egyáltalán nem alkalmas arra, hogy megteremtse azt a jó viszonyt, amelyre szükség van a hadsereg és polgárság között. A ténybeli megállapításokra vonatkozóan megjegyezzük, hogy szemtanuk állítása szerint, amikor Márkus Károly társaságával kijött a Gambrinus étterméből, Nagy József hadnagy hirtelen eléje állt és néhány szó kíséretében inzultálta. A bekövetkezett tumultusban a hadnagy kardot rántott és súlyos sebet ejtett Márkus Károlyon. Előzetesen sem a Gotterhalte nem hangzott el, sem semmiféle olyan provokatív viselkedést a társaság nem tanúsított, amely a támadást igazolta volna. Az esettel bővebben ez alkalommal sem akarunk foglalkozni, mert tudjuk, hogy annak elintézése olyan kezekben van, amelyeknek igazságában mindenkinek meg kell bízni.

Szörméket készít Klonda szücs, alakit, javit és beléseket legolcsóbban vállal, Werbőczy-utca 2. — Telefon 1425.

Gazdálkodóknak alkalmas be-költözhető ház eladó: Timár-u. 11. szám.

Tűzálló téglá, samottliszt Tóth József keramikuskánál. Timár-utca 11. kapható. Telefon 10—92.

A m. kir. 11. honvéd gy. e. zenekara szombaton este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika kávéházban Nóth Antal ezred-kar-nagy vezetése alatt klasszikus műsorral hangversenyt tart.

Tisztelettel tudatjuk t. vevőinkkel, hogy üzletünkben a kiszolgálás a Portále építés ideje alatt is zavartalanul folyik és a főbejárót ideiglenesen a kapualá, Passage helyeztük át. Bosznay I. és Társa.

▼ SZINHÁZ ▼

„Meteorban“ vasárnap Ezren egy ellen, Maciste főszereplésével. Két rész egyszerre.

◆ SPORT ◆

DTE-DKASE. Vasárnap fog találkozni a két csapat, hogy a serlegmérkőzések ügyét eldöntse. A mérkőzés igen érdekesnek és erősnek ígérkezik, mert mindkét csapat magának ambicionálja a győzelmet. Mi a két csapat közül a DTE-et tippeljük győztesnek, mely 1-2 gól különbséggel fogja magának könyvelni a győzelmet.

A devizaközpont ártolyamai:

Egy darab	Pérez (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	19123 K	19623 K
Angol font	87140 K	89140 K
Hollandi forint	7497 K	7697 K
Francia frank	1102 K	1136 K
Svájc frank	3400 K	3600 K
Léva	173 K	180 K
Cseh korona	567 K	577 K
Lel	94 1/2 K	101 1/2 K
Lira	224 K	258 K
Dinár	200 K	307 K
Német márk	0.022 K	0.036 K
Lengyel márk	0.085 K	0.099 K
Osztrák korona	0.2675 K	0.2845 K
Napoleon arany	68000 K	— K
Dán korona	3468 K	3568 K
Norvég korona	3043 K	3143 K
Svéd korona	5066 K	5236 K
Belga frank	374 K	408 K

Irodai kisasszonyok kerestetnek
akik a varrógép kezeléshez is értenek.
Személyes bemutatkozás
Singer Co. varrógép r.-társ.-nál
Piac-utca 79. szám.

A Hungária Hengermalom r.-t.
debreczeni malma
(Homokkert, Bánffy-utca 2. sz.)
július hó 20-tól kezdődőleg kívánságára felőrli a behozott gabonát, vagy kieseréli azonnal elsőrangú őrleményre.
Költséget nem kímélve, a modern malom újból szereltetett és az igazgatóság a legkényesebb igény kielégítésért szavatol.

TUKORGYÁRTÁS
mindenfélé új tükrök készítése régi tükrök újraöntése
Csapó-utca 19. szám.
Debreczeni Üvegcsiszoló-és Tükörgyár.

Legszebb divatingek kaphatók
HERMAN ÉS FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

KÖZGAZDASÁG

A buza ára 75,000-77,500 korona.

Budapest, aug. 3. A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha volt. Az árak 1000-1500, a repcénél 2000 koronával csökkentek.
Hivatalos árak: Buza 76-os tiszavidéki ó 76-76,500, egyéb ó buza 75-76,000, 78-as új buza 76,500-77,500, egyéb származású új buza 76-77,500, rozs 50,000-51,500, takarmányárpa 44-45,000, zab 70,000-72,000, tengeri 55,000-56,500, repce 127,500-135,000, korpa 31,500-32,000.

A korona 0.03 és félre emelkedett.

Zürich, augusztus 3. Berlin 0.0004 és fél, Hollandia 220.10, Newyork 5.59 és háromnegyed, London 25.57, Páris 32.35, Milánó 24.22 és fél, Prága 16.40, Budapest 0.03 és fél, Belgrád 5.87 és fél, Bukarest 2.77, Varsó 0.0025, Bécs 0.0078 és ötnyolcad, Szófia 5.10.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 200 korona, minden további szó 20 korona. Vasárnap 10 szög 300 korona, minden további szó 30 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 0000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. 0000000000

Ne fáradjon Ne költson Ne szaladjon
hiába, mert eredményes hirdetést csakis úgy ér el, ha azt az **EGYETÉRTÉS** hirdetési rovatában helyezi el.
A kiadóhivatal a hirdetést megfogalmazza. Telefonhívásra bárhova elmegy.
Telefon 4.
Kiadóhivatal Kossuth-utca 2. sz.

Ajánlat

Új butoraktár és kárpitos műhely. Varga-u. és Szent-Anna sarok. Hálószobák és hencserek, bőrgarnitúrák raktáron. Javítószakt is vállal. 1607

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, hamis fogakat
legmagasabb napi áron vesz
Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., I. emelet.

Pállnkafőző üstök
mosó- és cserüstök készszen legolcsóbban Mándoki rézművesnél Arany János-utca 13. sz. Ócska vöröszet napi áron vesz. 1644

Akinek pénze van

helyezze el azt kosztkamatt mellett leendő gyümölcsötztetés céljából a **NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat** Központi irodájánál, Debreczen, Veres-utca 9. szám alatt.
Kamatot kapnak egy hónapra:
100-ezer korona után : 10-ezer koronát.
200-ezer korona után : 20-ezer koronát.
500-ezer korona után : 50-ezer koronát.
1 millió korona után : 100-ezer koronát.
A legkisebb elhelyezhető összeg 100-ezer korona!
Hivatalos órák: állandóan egész nap, reggel 8 órától esti 6 óráig.
Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Ócska vasat
rezezt s mindennemű fémét legmagasabb árt veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyob tételt elszállítok
STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Veszek
fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser. Piac-u 7. sz. 1645

Győződjön meg
Brilliánsért, Aranyért a legmagasabb árt fizetem!
GRITSCH
ékszerkereskedő
Kossuth-u. 13. emelet

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat
legmagasabb árban vásárol
KÁTAI
ékszerkereskedő
Piac-utca 19., II. em.
Telefonhívásra házhoz megy.
Telefonszám 624.

Kereslet
Gyermek mellé bejáró kislányt keresek Domb-utca 20. 1658
Szobaleány felvétetik a Gambriusban. 1661

Eladás

Egy teljesen jó csavarmetsző 3/8 és 1/2 betéttel eladó a kiadóhivatalban. 1555

Eladók:
czilindergép, világos, háló, garderozszekrény, magános szekrények, ágyak, divány. Széchenyi utca 8. 1655

Építkezésből
visszamaradt, használt és teljesen új ablakok, ajtók, cement-cserép, tetőfedő bőrelem, padlás világítók, téglák eladó Meszena-utca 26. Nagy Lajos építkezésnél. 1657

Új
Schunda cimbalom eladó. Czegléd-utca 4. 1659

Citrom-és dinnyekörte
400, mézeskörte, cukor nélküli lekvárfőzéshez 300, pergament 400 K Sestakert, Poroszlai-ut 53. szám. 1660

Cséplőgarnitúra
4 HP. erős, benzínmotor hajtóerő, teljesen üzempés, társam nem egyezése miatt buzárt
eladó.
Megtéríthető bármikor. Fodor István Pocsaj malomtelepén

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.



Házvevők!
Jó lesz pénzüket ingatlanba fektetni!!!
Eladó hatalmas nagy ház a olvis negyödben!
Csoda olcsóért!
Rögtön nézzékmeg, mignem késő.
Maróthy György-utca 27.
Meszena-utca 26.
Gólya-utca 1.

hatalmas nagy sarokház, óriási udvarral, három utca sarka, teljesen körülépítve, gyönyörű utcai fronttal, teljesen újonnan átépítve, átrenováva!
Hatalmas pincék!
Rögtön beköltözhető lakást kap a vevő!

A félemeleten van két óriási nagy szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba, szép veranda!
A földszintes épületben van egy üzlethelyiség, továbbá 1 rendbeli két szobás lakás, csoda nagy szobákkal, előszobával, konyhával és nyitott verandával!
Két rendbeli 1 szoba, konyha.
A keresztépületben 1 szoba, konyha.
Villany, víz, csatorna bevezetve.
Tulajdonosa a
Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat.
Roppant olcsóért békebeli
10-ezer koronáért megkapható!
A vevőt semmiféle más költség nem terheli, még a telekkönyvi átírás is díjtalan.
Az építkezés még teljesen befejezve nincs, annak befejezése a jelenlegi tulajdonost terheli!

Hirdetéseit

az összes bel- és külföldi lapokban legelőnyösebben és leggyorsabban elhelyezi minden külön díjazás nélkül

Magyar Hirdető Iroda
Kossuth-utca 53. szám
Telefon 8-51.

Pénzintézetek vállalatok figyelmébe!

A magyar korona zürichi árfolyamának táblázata
1914-1923.

Hivatalos adatok alapján összeállította:
Barcza Imre
a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara könyvtárosa.
Most jelent meg!!!
Ára 200- korona.
Kizárólag kapható a **„MÉLIUSZ“** könyvkereskedésben. 000